

# 福建海源复合材料科技股份有限公司

## 关于 2021 年度非公开发行股票募集资金使用的可行性分析报告

### 一、本次募集资金使用计划

本次非公开发行 A 股募集资金总额不超过人民币 27,168.00 万元（含 27,168.00 万元），在扣除相关发行费用后，将投资于如下项目：

单位：万元

序号	项目名称	项目总投资	拟使用募集资金
1	新余赛维电源科技有限公司年产 3GW 高效组件生产线新建项目	62,000.00	20,000.00
1.1	其中：项目一期	11,030.00	-
1.2	项目二期	20,140.00	20,000.00
1.3	项目三期	30,830.00	-
2	补充流动资金	7,168.00	7,168.00
合计		<b>69,168.00</b>	<b>27,168.00</b>

若本次非公开发行实际募集资金净额少于上述项目拟投入募集资金金额，公司将根据实际募集资金净额，按照项目的轻重缓急等情况，调整并最终决定募集资金的具体投资项目、优先顺序及各项目的具体投资额，募集资金不足部分由公司以自有资金或通过其他融资方式解决。

在本次非公开发行的募集资金到位之前，公司将根据项目进度的实际需要以自筹资金先行投入，并在募集资金到位之后按照相关法规规定的程序予以置换。

### 二、本次募集资金投资项目情况

#### （一）新余赛维电源科技有限公司年产 3GW 高效组件生产线新建项目（二期）

##### 1、项目概况

《新余赛维电源科技有限公司年产 3GW 高效组件生产线新建项目》总投资金额为 62,000.00 万元，其中项目一期建设 0.375GW，投资 11,030.00 万元；项目二期建设 1GW，投资 20,140.00 万元，项目三期建设 1.625GW，投资 30,830.00 万元。本次募集资金投资项目为项目二期，项目实施主体公司全资子公司新余赛

维电源科技有限公司（以下简称“赛维电源”）拟在其租赁的新余市高新开发区赛维大道 1950 号内改建组件厂房、动力站、办公及研发、宿舍、食堂、门卫等，购置全自动光伏组件生产设备、仪器等，并配备相应动力辅助设施，本次募集资金投资项目改建总建筑面积约 86,772m<sup>2</sup>，建成后可达到年产 1GW 高效组件的生产能力。

本次募集资金投资项目属于规模化生产项目，项目终端产品为太阳能高效组件。

本次募集资金投资项目预计投资总额为 20,140 万元，使用募集资金投入 20,000 万元，项目计划建设周期 7 个月。

## 2、本次募集资金投资项目的必要性分析

### （1）可再生能源利用尤其太阳能的发展是全球能源发展战略的必然

能源是经济和社会发展的基础。工业革命以来，世界能源消耗剧增，煤炭、石油、天然气等化石能源资源消耗迅速，生态环境不断恶化，特别是温室气体排放导致日益严峻的全球气候变化，人类社会的可持续发展受到严重威胁。能源资源的有限性和开发利用带来的环境问题，严重制约着经济和社会的可持续发展。

无论从世界还是从中国来看，常规能源都是很有有限的，中国的一次能源储量远远低于世界的平均水平，全球范围内常规化石能源的储量及剩余使用年限也正在不断缩减，而可再生能源中太阳能是取之不尽、用之不竭的无污染、廉价、人类能够自由利用的能源，也是可再生能源发展的最重要方向之一，可再生能源尤其是太阳能的发展是全球能源发展战略的必然。

### （2）国内光伏行业基础良好，政策支持力度较大，行业发展前景广阔

中国具有丰富的太阳能资源，具备发展太阳能的优越光照及地理条件，近年来，政府持续出台了大量支持光伏产业发展的政策，有助于促进国内光伏产业的可持续发展；尤其是随着碳达峰、碳中和纳入生态文明建设整体布局，为如期实现 2030 年前碳达峰、2060 年前碳中和的目标，光伏等可再生能源发展的重要性更加显著，行业发展有望继续获得较大的政策支持。

近年来国内光伏发电装机容量稳步扩大，根据国家能源局数据，2020 年全国光伏新增装机为 4,820 万千瓦，其中集中式光伏电站 3,268 万千瓦、分布式光伏

1,552 万千瓦；截至 2020 年底国内光伏发电装机达到 2.53 亿千瓦。集中式光伏电站中大型电站主要分布于中西部地区，但存在着项目过于集中、当地电网消纳困难、高线损等问题，因此近年来国家也密集出台光伏分布式能源相关政策，各地逐步加大了分布式光伏发电项目的投资及建设力度，着力增强中东部地区的能源自给能力，根据相应数据推算，截至 2020 年末分布式光伏装机容量已接近 8,000 万千瓦。

国家在“十四五”期间将坚持清洁低碳战略方向不动摇，加快化石能源清洁高效利用，大力推动非化石能源发展，持续扩大清洁能源消费占比，推动能源绿色低碳转型，为如期实现碳中和目标创造基础。光伏发电尤其是分布式光伏发电作为绿色环保的发电方式，符合国家能源改革以质量效益为主的发展方向，国内光伏行业面临广阔的发展前景。

### （3）公司自身发展的需要

公司近年来原有机械及复合材料板块因市场竞争激烈，业务开展情况不及预期，自身具有转型发展的迫切要求，自 2020 年起公司业务已经开始向光伏组件领域进行布局和拓展。

通过实施本次募集资金投资项目，公司发展高效率和高功率的电池组件业务，将扩大太阳能高效组件的生产能力，提高高效高功率组件生产技术，优化目前的产品结构，促进公司进一步夯实拓展光伏业务，增强公司盈利能力，提升公司竞争能力。本次非公开发行募集资金投资项目的建设实施，是满足公司业务发展的需要和落实公司转型发展的相关战略的重要举措。

## 3、本次募集资金使用的可行性分析

### （1）市场竞争态势的变化，将会为公司组件业务创造机遇

尽管光伏组件市场竞争已较为充分，但行业仍处于整合期，一线厂商虽然通过外部代工和新增产能模式扩大市场占有率（对存量组件的利用）和影响，但受资金实力、现金流短缺等因素影响短期内产能扩张目标难以快速实现，公司加快光伏组件领域布局和提升业务发展水平仍存在机遇。

### （2）公司组件产品具有较好的竞争力

本次募集资金投资项目新建生产线满足 210 尺寸电池往下兼容要求，能够涵盖行业目前普遍看好的 166 电池和 18X 电池所生产的组件。同时，此次上线不需

要更换关键的焊接设备，整线能够直接兼容并迅速调整生产其他部分型号，这是目前行业内领先的新技术的应用，能够最大限度地降低系统成本，最大限度地满足客户对大和超大组件的需求。

公司本次募集资金投资项目最终产品为拥有兼顾材料创新和设计创新的双玻电池组件，具备优良的防水、抗风沙、抗高温及抗紫外线等特性，可以很好地适应沙漠、海洋、高风沙等恶劣天气和环境。并且长期输出效率和安全性能较常规组件获得了很大的提高，组件寿命将不受背板局限，预计可以达到 30 年左右；同时组件将具备抗 PID 性能，也很好地顺应了系统降本趋势，可直接降低系统安装成本，有利于公司与市场领先的电站开发企业建立和维持良好的合作关系，协同规划标准产品设计，降低电站建设费用。

### （3）目前新建组件产能投资具有较好的成本优势

目前国内光伏组件主要设备已经实现国产化，设备购置成本处于较低水平；同时生产线自动化大幅提升，人员需求大幅减少，目前单位新建产能人员需求已较传统生产线大幅下降，使得新建组件产能投资具有了良好的成本优势。

#### 4、项目实施主体

本次募集资金投资项目的实施主体为公司全资子公司新余赛维电源科技有限公司，募集资金到位后公司将以借款、增资或法律法规允许的其他形式将募集资金投入赛维电源。

#### 5、项目效益分析

本次募集资金投资项目投产后，达产年实现年均增量收入 144,034.00 万元，年均新增税后净利润 4,597.00 万元，项目具有较高的经济效益。

#### 6、本次募集资金投向涉及的报批事项

本次募集资金投资项目已于 2020 年 11 月 25 日取得新余高新技术产业开发区发展和改革局出具的《江西省企业投资项目备案通知书》，取得代码为 2020-360598-38-03-050411 的江西省企业投资项目备案登记信息表；已于 2021 年 3 月 10 日取得新余市高新生态环境局出具的“余高环审字[2021]26 号”《关于新余赛维电源科技有限公司年产 3GW 高效组件生产线新建项目环境影响报告表的批复》。

### （二）补充流动资金

本次拟用募集资金 7,168.00 万元补充流动资金，满足公司业务发展的资金需求，优化公司的资本结构。随着公司光伏产业的稳步发展，营运资金需求相应不断增加。通过使用本次募集资金补充流动资金，有利于满足公司未来业务发展的资金需求，进一步优化公司的资本结构，增强公司资本实力，持续经营能力和抗风险能力进一步提升。

### **三、本次发行对公司经营管理和财务状况的影响**

#### **（一）本次非公开发行对公司经营管理的影响**

本次募集资金投资项目符合国家相关产业政策以及公司战略发展的需要，兴建太阳能高效组件生产基地，扩大太阳能高效组件的生产能力，提高高效高功率组件生产技术，优化目前的产品结构，促进公司进一步夯实拓展光伏业务，提高公司的盈利能力和核心竞争力。

#### **（二）本次发行对公司财务状况的影响**

本次发行完成后，公司的总资产和净资产规模提升，资本结构优化，抵御风险的能力将进一步增强。同时，随着本次募集资金投资项目的实施，公司营业收入也将随之提高，盈利能力也将得到提升，对于公司可持续发展目标的实现具有重要的战略意义。

另一方面，本次募集资金投资项目从投入、建设、运营存在一定周期，经济效益不能立即体现，不排除公司短期每股收益、净资产收益率将被摊薄的可能。

### **四、募集资金投资项目可行性分析结论**

综上所述，本次募集资金投资项目属于国家鼓励发展的新能源和可再生能源产业，是我国近期重点发展项目，符合国家产业导向。公司在太阳能产业上已创造了一定的有利条件，且项目具有良好的投资效益、社会效益和抗风险能力，符合未来公司整体战略发展规划，具备必要性和可行性。本次募集资金投资项目的实施，能够进一步提高公司的市场竞争力及盈利水平，有利于公司的可持续健康发展，符合公司及全体股东的利益。

福建海源复合材料科技股份有限公司

董 事 会

二〇二一年三月二十三日